
１０年後の未来予想図の
作成に向けて

～今後のプロジェクト展開～
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今日のディスカッションは
やろうとしていることの
ほんの入口です！

未来予想図って？
将来はさ～

将 来

若い皆さんと一緒に
将来ビジョンをつくり

それを共有していきたい
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経済・交通

自然環境

城下町

食文化

（Cool Matsumoto！創造委員会）

（自然との共生から夢を繋ぐ委員会）

（全城シン企画行動委員会）

（総務組織改革委員会）

スポーツ

国際交流

こども教育

音楽

（会員拡大挑戦委員会）

（広報国際アイデンティティー委員会）

（未来のJAYCEE育成委員会）

（出向者連絡特別会議）
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将来ビジョン
原稿執筆

パンフレット
原稿

未来創造室 管理運営

未来予想図描画
（連休などを活用し
集中的に制作）
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ポイント ①

ワークショップは、
どこでやるか？
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旧鶴林堂書店ビル

・ 平成１９年２月に閉店したあと
この３年ずっと閉まりっぱなし・・・

・一世代前の高校生にとっては
学校帰りに皆が集まってくる
１つの聖地だった・・・かも

・「松本の未来創造室」と名付け
今回 まちづくりの拠点として
松本市から お借りしました

・ここを拠点に議論を繰り返し
将来ビジョンを造っていこう！
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ポイント ②

将来ビジョンって
何だか難しいそう・・・？
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松本の未来予想図と題し

大きな絵画で表現したい

社団法人松本青年会議所 故郷の誇り創造会議



ポイント ③

考えた将来ビジョンと
制作した絵画を合わせ

市民の皆さんと共有したい
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（Ａ２判 ４折）

ぼくらの未来予想図
解説パンフレット 【完成案】
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ポイント ④

未来予想図は
しっかりと展示したい
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１０年くらい 飾っておける場所を
模索中です！
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予告

完成した「未来予想図」は

１１月（予定）には

お披露目会という形で

皆さんに公開します！
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高校生意識調査

～東京に行っちゃうの？～



ご協力いただいた皆さま

松本第一高校 ２年生 男子20

女子16

松商学園高校

普通科文理コース ３年生 男子10

女子20

商業科 ３年生 男子12

女子20
不明２

特進コース ３年生 男子18

女子４

回答人数 合計 122人



調査項目

①卒業後に東京に行く可能性は？

②東京に行ったあと、松本に戻るか？

③東京に行く理由は？

④松本に戻らない理由は？

⑤松本が好きか？



【全員回答】
卒業後、東京(都会)に行くことを

考えていますか？

⇒全体の２/３が東京に行ってしまう可能性

まったく
考えられないあまり

考えられない

どちらとも
言えない

ある程度
考えている

強く考えて
いる

37%

30%
30%

13%
9%

11%



【行く可能性ある人のみ】
東京に行ったあと、戻ってきますか？

⇒２/３は「若いうちに戻ってきたい」と回答
⇒ただし、最も多い「しばらく頑張る」が分かれ道

そのまま東京
で過ごす

老後に
なったら戻る 卒業後も

しばらく
頑張って
みて戻る

卒業したら
戻る

22%

44%

12%
17%



⇒「街がつまらない」が具体的理由の半分も！

0 1 2 3 4 5 6

街がつまらない

寒い

仕事がない、給料が安い

嫌な思い出がある

人間関係がきつい

【戻りたくない人のみ】
松本に戻りたくない理由は？



【全員回答】
実際に行くか行かないかは別にして

東京に行きたい気持ちがありますか？

⇒８７％もの高校生が「行きたい気持ち」あり

行きたくない行きたく
はないが
行った方が
よさそう

まあまあ
行きたい

ぜひ行きたい

36%

44%

14%
7%



0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

都会への憧れがある

レベルの高い大学がある

専門的な仕事がしたい

就職が有利だ

とにかく松本を離れたい

やりたい仕事がある

お金が稼げる

華やかな暮らしがしたい

【行きたい気持ちある人】
東京に行きたい理由は何ですか？

⇒純粋に「都会への憧れ」が強い
⇒「志望校」、「やりたい仕事」などは、
確かに松本ではできないことかも・・



【全員回答】
松本は好きですか？

⇒「好き」が大多数。約８割を占める。

とても好き

どちらかと
言えば好き

とても嫌い
どちらかと
言えば嫌い

どちらとも
言えない

38%

40%

18% 2%



まとめ

◆「松本が好き」な気持ちはありつつも、
やはり「東京への憧れ」はかなり強い。

◆東京へ行ったあと、「そのまま居つきたい」
と始めから決めている人はそれほど居ない
ものの、「卒業後すぐに戻る」も少ない。

◆半数近くを占める「しばらく東京で頑張る」
頑張っているうちになかなか環境を
変えられなくなるというのが、多いパターン
なのでは？


	５　７月例会用.pdf
	２　高校生アンケート

